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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczeni, hajdú-böszörményi és szákelyhid-kerületi „függetlenségi párt“

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

mint szintén több 
hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért: 
Bélyegdij: minden beiktatásért kálón 

30 kr.
,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Felhívás
a közjogi ellenzék minden árnyalatához.

Polgártársak! Elvbarátaink!
A közelebbi idők megtanítottak ben 

írünket arra, hogy rendszeresen nem 
szervezett párt soha sem juthat a diadal 
koszorújához, bármily nemes és szent 
legyen annak törekvése.

Láttuk, hogy a biztos többséget szá­
mitó pártunk leginkább a tájékozatlan­
ság miatt a választásoknál kisebbség­
ben maradt.

Jövő törvényhozó testületünkben a 
Magyarország önállóságának és függet­
lenségének megszerzésére alakult párt 
nagyon kevés számmal lesz képviselve. 
Pedig meg vagyunk győződve, hogy ha­
zánk polgárságának nagy része teljes 
szívvel és lélekkel óhajtja, hogy

„Magyarország legyen ön­
álló, független magyar állam, 
mely teljes önállósággal bir- 
jon a polgári közigazgatá­
son kívül a hadügy, pénzügy 
és közgazdaság minden ügyé- 
b e n.“

E magasztos czél elérése képezi 
pártunk feladatát. S ennek kivitelére fel 
kell használnunk minden alkotmányos 
eszközt, melyekkel élni szentesített tör­
vényeink szerint jogunkban áll.

Nem nj az eszme, régi a czél. Több 
mint 300 éve küzd ezért a nemzeti 
jobb része.

Csupán az újabb időben láttuk, — 
hogy sokaknál lankad a honfiúi tűz s í 
könnyelműen elhagyják a zászlót, Ma-1 
gyarország önállóságának és független­
ségének lobogóját, mely alatt apáink él­
töket és vérüket vitték áldozatul a hon 
oltárára.

Könnyelműség, közönyösség vett 
rajtunk erőt, a mit elősegített az, hogy 
mgy nevű férfiainkban annyiszor csa 
latkozank. igaz, csalatkozánk. de gon­
doljuk meg, hogy annak is a mi kön- 
nyenbivőségünk volt egyik oka, mert 
nem mutattunk elég erélyt, hogy a sze­
mélyeket az elvektől megkülönböztessük 
s a személy félrevetésével elveinket őriz­
tük volna meg.

Polgártársak! Elvbarátaink!
A múlt hibáit, mulasztásait helyre­

hozni soha sem késő. S ha okultunk a 
múlt példaadásán, hazafiul kötelességünk 
oda törekedni, hogy a jövőben többé 
azok soha elő ne forduljanak.

Elmulaszthatlan kötelességünk tehát, 
hogy pártunk szervezését már 
most kezdjük meg, s ébren tart­
suk mindig a közfigyelmet azon eszmék 
iránt, melyek — szent meggyőződésünk 
szerint — egyedül képesek a haza meg­
mentésére.

Minél nagyobb területről 
kell pedig csoportosulnunk, hogy az 
egyesitett erő nagyobb eredményeket vív­
hasson ki.

E magyar vidék, mely hazánk Ti­
szán túli részét teszi, ügy is tekintély 
volt mindig azok előtt is, a kik önálló­
ságunk ellen küzdöttek századokon át.
E vidék magyar polgárságának kell te­
hát tömörülni oly hatalmas párttá, — 
mely már kiterjedtségénél fogva is te­
kintélyes erővel vethesse 
latba nyilatkozatát az ország­
gyűlési idény működési sza­
kában bármely előfordulható 
tárgy felett, a mely talán nemze­
tünk jól felfogott érdeke s hazánk ön­
állósága ellen irányulna.

Ily kitezjedtebb párt szervezését ki- 
sérlék meg már a Dunán túl s még ré­
gebben a felvidéken.

A debreczeni függetlenségi párt köz­
ponti bizottsága is helyesnek, szükséges­
nek Ítélvén ez eszme valósítását, kedves 
kötelességének ismeri kezébe ragadni a 
kezdeményezés zászlóját.

Hazafias tisztelettel kérünk fel azért 
minden elvbarátunkat átalában a Tiszán 
túli részről, különösebben pedig Bihar, 
Szabolcs, Szatmármegyéből, a 
Hajdú- és Jászkunkerületből, 
hogy f. évi aug. 15-kén, a debreczeni or­
szágos vásár vasárnapján d. C. 9 Órakor 
Debreczenben Király Mihály vendéglőjében 
megjelenni szíveskedjenek a szélesebb
körű közjogi ellenzéki párt megalakítása 
feletti eszmecserére.

Szives megjelenésre kérjük egyúttal 
pártunk országgyűlési képviselőit, a köz­
jogi ellenzéki hírlapok szerkesztőségeit is.

Lehet, hogy felhívásunk — talán 
az idő rövidsége miatt — nem juthat 
el minden érdeklett elvbarátunkhoz, — 
tisztelettel kérjük azért e lapok t. olva­
sóit, hogy ez ügyet megbeszélés utján 
minél szélesebb körben terjeszteni mél- 
tóztassanak; kéivén egyszersmind 
a tisztelt érkezőket, hogy jö­
vetelek idejéről bennünket 
előre értesíteni szíveskedje­
nek. (Az értesítés Szatmári Károlyhoz, 
a .Debreczen“ szerkesztőjéhez küldendő.) 

Polgártársak! Elvbarátaink!
Ha elveink győzelméért teszünk va­

lamit, azt a haza érdekében cselekeszszük.
Tömörüljünk minél többen hazánk, 

Magyarország önállóságának és függet­
lenségének kibontott lobogója alá.

Jöjjetek, mi magyar vendégszere­
tettel. tárt karokkal várunk titeket.

Isten velünk!
Hazafias üdvözlettel vagyunk Deb­

reczenben, 1875. aug. 7.
A debreczeni függetlenségi párt köz­

ponti bizottságának megbízásából.

Gálocsy Gusztáv,
elnök.

Szatmári Károly,
főjegyző.

— Móricz Lajosnak a szatmárnémeti kir 
törvényszékhez elnökké történt kinevezésén 
megbotránkozott mindenki. Szomorúan jellemző 
dolog, hogy ily fontos állásra minősitvényül vé­
tetik még az is, hogy valaki a biharmegyei 
száműzött „arany paraszt“ öcscse. A „Nagy­
várad“ társadalmi lap vezérczikkben emlék­
szik meg e botrányos kinevezésről, a kitünően 
szerkesztett „Szabadság“ szintén botrányos­
nak jelzi e kivevezést. Budapestről a „Kelet 
népe“ szintén kikel a kinevezés ellen. Bot­
ránynak tűnik ez fel tehát mindenütt. Perczel 
miniszteri végéráira nem nagy dicséret.

— Királyunk — hír szerint — az 
szágyülés megnyitására Budapestre jön.

— Megczáfolják a hirt, mintha a pénz­
ügyőrség elnöki osztályának hivatalnokai fe­
gyelmi vizsgálat alá vonattak volna. De azt 
nem czáfolják meg, hogy a bankügyről közlőit 
hivatalos adatok hitelesek.

_— Ah. böszörményi járásbíróság 
lekkönyvi hatósággal Hibáztatott fel saját 
rületére.

— Verhovai Gyulának képviselőségre 
szép kilátása van a tapolczai kerületben, bár 
a kormánypárt részéről Kerkápolv hívei min­
dent elkövetnek ellene. Szivünkből óhajtjuk, 
hogy a jeles ifjú bejusson a törvényhozó tes­
tületbe.

az, hogy az egyetem épülete csak úgy 
az ürességtől, részint pedig és minden felett 
az, hogy az „orsz. szab. veszekedő intézet“ 
a sándorutezai palota zárva van. Ottan busul 
a kapus előtte, óhne bokáig érő kabát és or- 
szágezimeres bunkós bot. Nincs most semmi 
anctoritása, mert nincs országgyűlés, mert nincs 
rajta ünnepi ornatusa, nincs kezében bunkós 
botja, mert ez ám meglehetős auctoritásszerző 
argumentum, különösen némely szabolcsi és 
szatmári legény kezében, nincs fejébe bozon­
tos süvegje, mert a mi legfőbb, nincsenek hon 
atyák, kik neki illedelmesen kalapot emelget­
nének, a hogy dukál.

A gyásznak okai az országos halott, a 
budai szerencsétlenség és a fürdői idény.

A két előbbit úgy is tudja mindenki, te­
hát elhagyom, csak az utóbbit fejtem meg, — 
hogy miért hát gyász. Gyász a vendéglősökre 
és kávéháztulajdonosokra, mert mind maguk 
kénytelenek megenni és inni rósz áruezikkeiket 
és halnak tőle szörnyen. Gyász a corzóra, mert 
mióta az urhöigyek uszályai nem seprik, azóta 
egészen megfeketült, tehát, gyászruhát öltött. 
Gyász a vácziutczai utczaseprőkre, mert több 
dolguk van és még isten tudja mire. De a 
gyászban ám öröm is van. Igen, örülnek a szo- 
bacziczák és a bakák. Van öröm Izraelben, 
azaz pardon a kaszárnyákban. Szobacziczák és 
bakák. Ezek képezik most a corzó szépeit és 
sárga keztyüs dandijeit, persze sokan keztyüt- 
lenül, már t. i. a ki még csak nem is káplár. 
Örülnek a temetkezési társulatok is, hogy jó 
geschäftet csináltak a nagy kaszáju urnái, a ki 
55%-it biztosit nekik, minden istenadta hó­
napban. Tehát mégis csak igaz az, hogy min­
den kárban van valami haszon, és minden 
gyászban valami öröm.

Az izzadás idénye már elmúlt s mostaná­
ban meglehetős jó időink vannak a múlt hó 
20-lkától kezdve.

S i k János.

kong élesztve oly erővel dühöngött, hogy elejét nem 
lehetett venni mindaddig, mig egy széles ut- 
czát nem ért el, hol táplálékot nem találva, 
megszűnt. — Fájdalom, a község főutezáját, 
mintegy 8 házat, temérdek gazdasági épületet, 
behordott életet tett semmivé. Leégett a reform, 
papiak is, az ifjú lelkész Búzás Lajos ur ez 
évben már kétszer sujtolva, szomorú jövőnek 
nézhet elébe; elsőben a jég verte el minden 
terményét, most a tűz semmisité meg házánál 
levő javait. Egy gyermek is lett a tűz áldo­
zata, ki dajkájával beszorulván egy égő épü­
letbe, ott megfuladt, az anya az őrüléshez 
van közel.

A tűz — a mint látszik — szándékos 
gyújtás eredménye. Szomorú jele az időknek, 
hogy népünk máig is vad boszuját azzal hüti 
le, ha ily irtózatosságot követ el. A nem messze 
levő Szakácsi községben is — gonosz kezek 
gyújtogatnak. A tűz napirenden van.

A héten községünkben fogtak el egy zsi- 
ványt, a ki a Karczagról megszökött rablók 
közül való volt, épen aluvásában csípték el a 
pandúrok s bár revolver volt nála, nem véd- 
hette magát.

Ugyancsak a héten e határon dolgozó 
endrédi aratók, a bevégzett munka örömére 
összeverekedvén, egy dühös atyafi társának 
fejét éles kaszájával ketté csapta, úgy, hogy 
annak ag.. veleje kifolyván, meghalt.

Gabnatermésünknek ez egész vidéken ki­
tűnő; kereszte 3—4 vékát ad. Borunk, ha még 
a jég el nem veri, lesz elég. Tengeritermésünk 
minden jót Ígér.

A székelyek.
Debreczen, aug. 7. 

(y.) Mostanában ismét főlszinre hozatott 
a székelyek kivándorlási ügye. Toldy István, a 
„Nemzeti hírlap“ szerkesztője igen életre való 
eszméket pendített meg e tárgyban, — a 
miket lehetetlen eredménytelenül tovább eresz­
teni.

Ismeretes, hogy évenkint mennyien za­
rándokolnak ki Erdélyből székely véreink. „A 
kormány e tárgyban még semmit sem tett. 
— Társadalmi utón kell hát a bajt orvo­
solni.

A „Debreczen* főmunkatársa, — Tiszai 
Dániel, már rég felhívta erre a közfigyelmet, 

De szavai akkor elhangzottak. — Sokszoros 
örömmel ragadjuk meg tehát most az alkal 
mat, — hogy Toldi István tervét támo­
gassuk.

Toldi székelytelepitő társaságot akar lé- 
létesitni a fővárosbau évi 10 forintos tag­
díjjal; ez nyújtaná a következő kedvezménye­
ket: ingyen szállítás Budapestre, munkaközve­
títés, ingyen ellátás, mig munka kerül.

Nem kétkedünk, hogy a főváros lelkesen 
fogja az eszmét felkarolni.

Ugyde nézetünk szerint a vidéknek sem 
szabad e téren hátramaradni. — Alakuljanak 
azért „a vidéken is székelytelepitő társaságok.“ 
Testvéreink megmentésére erkölcsi s hazafiai 
kötelességünk mindent megtenni.

Itt „Debreczenben hány becsületes szé­
kelynek lehetne adni tisztességes foglalko­
zást“?! A gyermekek pedig élveznék az ingyen 
iskoláztatás jótékonyságát.

Csak erősen akarni kell: és az eszme 
életre kel!

A városi hatóság indíthatná meg a kezde­
ményezést. A nőegylet mindjárt segítene, s a 
társaságból tehetős polgáraink bizonyára nem 

; vonnák ki magukat, 
i Előre! Munkára!

— A magyar fővárosból. Károly
Lajos herczeg a budai vizkárosultak javára 
1000 irtot adományozott. Huber Károly 
népszínház^ számára magyar operettet ir : tár 
gya Mátyás király egyik kalandja. A lefolyt 
beten élve született 238 gyermek, meghalt 

személy. A soroksáriutezai törvényszék 
börtönéből 3 rab megszabadult, kik mindbár- 
“»u veszélyes és ismeretes tolvajok. A pincze- 
börtön boltozatát törték fel. A fővárosban 
minden 280 lélekre egy-egy fegyencz esik 
Szomorú dolog! A 65. sz. csász. kir. sorez­
red több vitéze, egyik legközelebbi éjjelen egy 
korcsmában mulattak, midőn a korcsmárosné a 
fizetést kérte, a szegény asszonyt jói elverték. 
Vilmos német császár a vizkárosultak javára 
1000 forintot adományozott. A magyar állam 
vasút igazgatósága dr. Varga Lászlót nevezte 
ki pályaorvossá. Az egyetemen egy második 
tanszék is fog felállittatni a világtörténelem 
tanítására. Az ág. ev. egyházak egyetemes 
zsinatja okt. 17. s következő napokon fog 
megtartatni. Kecskeméthy Aurél irótársunkat 
nagy csapás érte. Forrón szeretett kedves 
nejét vesztette el. Béke a derék nő poraira I

Kazinczynk levelei.
Szilágyi Lajoshoz. —
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Különös bizodalmu drága jó uram szolgabiró 
ur, kedves uram öcsém I

Nyíregyháza, aug. 6.
Városunkban e hó 8 s 9-én Dórig W. 

tanár természettani előadásokat tart, s remél­
jük szép közönsége lesz. Színészeink a múlt 
vasárnap búcsúztak el tőlünk. Ez alkalommal 
Eszéki Emma k. a. és Angyal Gyula ur is 
felléptek a rCzigány“-ban. Nagy hatással 
játszottak s igen szép jövedelmet csináltak — 
Tóthfalusi jutalmára. Takács Ádám is itt járt 
N.-Váradról közelebb, s „Könyves Kálmán“-t 
játszotta remekül.

A nyírbátori választásban a kormány­
pártnak nem nagy öröme lehet; a vesztegeté­
sek miatt vizsgálat rendeltetett. Úgy beszélik, 
hogy a kormánypárt csak 30,000 forintot ál­

dozott e kerület megnyerésére.
Sóstónkon az idény meglehetős élénk. Itt 

van a sárospataki főiskola egyik jeles tauára 
s a „Debreczen“ kitűnő tollú munkatársa 
Kun Pál is.

E hó 3-án a jég dohányültetvényeinket 
tönkre tette.

Nyíregyházai rendőrségünk dicséretére 
legyen mondva, közelebbről itt bárom keres- 

a rablók feltörtek. Senki sem

— A

Vidék.

„Debreczen“ levelezése.

Bogy oszló, aug. 4.
Addig is, mig az általam töredékben kö 

zölt örömhír nyilvánságosabb közleménynyé vál 
nék, sietek tudomásába hozni, hogy Margittán 
f- bő 1-én este y„9 órakor már kezdetét vett 
rablási kísérletnél, két csendlegény által törté 
netesen visszatartott és a csendlegény helyett 
véletlen egy börtönórnek mellben lövése köz­
ben, saját szekerükre kapva elmenekült, azon 
ban csendbiztos Zachariás Antal gyors és ta­
pintatos nyomozása által, melyben a főszerep 
a tett terén és marokban is az övé lett — 
még azon éjjel Genvétén megfogott négy rab 
lót, kelteje saját vallomásuk szerint a kar- 
czagi börtönből megszökött öt rabló közül való, 
kiknek az azon éjjeli megfogatásuk alkalmával 
elmenekült harmadik társul, a polgári ruhába 
öltöztetett margittai Oláh Miska csendlegény 
és egy társa által f. hó 3-án Paczal alatt szin­
tén elfogatott.

Most már a vezetés végett magukhoz vett 
két genyétei czinkostársukkal 5-én a kir. já­
rásbíróság gondozása alatt bírálhatják roszul 
sikerült eljárásukat.

Velük van elfogva két pej ló, szekér, szer­
szám, bárom darab börtönőri hátultöltő hosszú 
fegyver s revolverek.

A rablás megakadályozás Galgóczi György 
öreg csendlegény vigyázatosságának, az ügyes 
kézrekeritést pedig, a mi nem feszitő, de a sa­
rat a tett terén megálló: szeretett csendbizto­
sunk Zachariás bátorsággal párosult buzgó el­
járásának köszönhetik, különösebben azon ébren 
álmaikból felrettentek, a kik az ellenök ter­
vezve volt kiraboltatásról, a rablók vallomása 
után saját füleik után meggyőződtek. Éljen a 
mi nem mindennapi csendbiztosunk 11 Mi tehát 
büszkén danoljuk: „Életünk vagyonunk biztos, 
mig Zachariás csendbiztos.“ *)

Balogh Péter.

Budapest, aug. 6.
— A „DEBRECZEN“ szerkesztőjének. —
A fővárosi élet most bizony nagyon csen- 

des és szomorú. A csendességnek oka részint

P e é r, aug. 6.
Szomorú bírt tudatok t. szerk. urrai, — 

ugyan is tegnap délután Ér-Eodréd szomszéd­
községben tűz ütött ki, mely a nagy szél által

*) E rablók, levelezőink tudósításai szerint, az 
Ermelléken több helyen megfordultak, sőt Hegyköz-Sz.- 
Miklóson előfogatot is kerestek Sz.-Imrére, de nem ta­
láltak. Lásd peéri levelünket. Szerk.

kedést éjjel 
vette észre.

N a g v-K á r o 1 y, aug. 6.
_ A nemzeti színház művészei eltávoztak 

tőlünk M.^ Szigetre. Bucsuzásuk alkalmával 
Péchy Jenő fiatal, joboldalivá vált honatya in­
dítványára barátságos estély rendeztetett a t. 
Vendégek tiszteletére.

Vasárnap, a bucsuelőadáskor egy honvéd- 
őrmester botrányt követett el, a rendőrséggel 
összeütközésbe jővén; ugyanakkor egy finán- 
ezot a rendőrség kiutasított a színházból, mi­
vel magát pityókos állapotban illetlenül vi­
selte. Tehát ezek hamar megülték a — bu- 
csuestét.

r. 1.

"7 Vidéki hírek. — Máramarosmegye
több községében a szarvasmarhák közt veszé­
lyes szájfájás ütött ki. A dévai önkéntes 
tűzoltó-egylet aug. 22-ikén tartja zászló- 
szentelési ünnepélyét. Bérezik Át pád jeles író 
aug. 5-én tartotta menyegzőjét Sváb Flóra 
kisasszonynyal. Áldás e frigyre! Szegeden 
egy öreg nő unokáját meggyilkolta. A szeren­
csétlent e borzasztó tettre vajon mi vihette ? 
Egy derék aradmegyei polgár 126 legkitűnőbb 
fajú dinnyét tenyészt. A fővárosból lefelé 
utazó egyik gőzhajón Dálva mellett Muzicska 
miniszteri titkár hirtelen roszul lett s nehány 
perez múlva meghalt. Egy beregmegyei asz- 
szony férjét meggyilkolta. A pápai nuntius je­
lenleg Esztergomban időzik. Vácz városa ka­
pitánya Korpás Márton az ellene emelt meg­
botránkoztató vádak (11) miatt hivatalából el- 
mozdittatott. Sina Simonban uradalmán egy 
béres nyugdíjaz látott, ki az uradalmat 75 év 
óta szolgálja. A béres 105 éves. Ivánczon 
(Vasmegye) közelebb nagy mennyiségű régi" 
régi ezüst pénzt találtak.

Irodalom.
Vettük az előfizetési felhívást az „Esti 

órákra“ czimü beszély-gyűjteményre. A szép 
tollú szerző Farkas Bertalan, a „Zemplén“ fő­
munkatársa a lapokban megjelent beszélyeit 
adja itt. A kiállítás csinos leend; ára 1 frt. A 
gyűjtemény tartalma lesz: „Az öreg is, én is“, 
„Két menyasszony“, „Szerelem áldozatai“ (pá- 
lyanyertes mü), „Vége az ebédnek“, „A kerülő 
leánya“, „Az ikrek“, „Hejj, mikor még Boriska 
vojt“ s „A guitarre-hangok“ (humoresk). Az 
előfizetési pénz a „Zemplén“ szerkesztőségéhez 
vagy Lövy Adolf könyvkereskedőhöz Sátoralja­
újhelybe legkésőbb folyó évi szeptember 1-ig 
küldendő be, hogy a kiállítás október végéig 
akadály nélkül eszközölhető legyen, amikor a 
mü a t. előfizetőknek meg fog küldetni.

A sógorom nem viszi vissza az írásokat, 
de azok el nem vesznek. Holmit még le akarok 
Írni magam számára.

Az uram öcsém nagylelkű nagy atyjának 
biographiája teljes 16 lapot foglal el azon 
kézírásban, melyet e héten visznek le a „Tu­
dományos gyűjtemény“ redactiójához. Én más 
néző pontból tekintettem azt a nagy férfiút, 
mint Tóth Ferencz ur, s melegebb ecsettel 
festettem képét. 1759. történt szerencsétlen­
ségét nem is említem, s szeretném tudni, mi 
szükség vala arra a biograpbiában s azon 
temetési jegyzésben, mely az uram öcsém 
papirosai közt áll, van-e annak emlitéséből 
haszon? s nincs-e kár? miért nem követjük 
mi e részben a mások példájit, kik az effélét 
nem elhirdetik, hanem még ott is elfedik, a 
hol nem lehet elfed-i. Ellenben a H. József­
fel való beszélgetését bátrabban mondottam el. 
Uram öcsém úgy fogja találni, hogy az én 
forrásim ezen él elírásban nemcsak ezek a 
papirosok és nemcsak a Tóth Ferencz ur 
munkája voltak; hanem az is, a miket Domo­
kos Lajos úrtól a nagyatyámtól, sőt magától a 
superintendenstől hallottam. A tudományos gyűj­
temény legutolsó kötetében lap 117. már em­
lítettem nevét.

Uram öcsémnek ura atyja 1789. nekem 
mutatta volt azt az in 8 bekötött albumot, 
a melybe a bölcs szuperintend. ur verseit be 
szokta volt Írni, s 1790. decemb. 343. d. azt 
irta, hogy atyjának magyar, frunczia, deák és 
görög verseit Silvae Siivanae név alatt akarja 
kiereszteni. Hányja fel uram öcsém kérem 
alázatosan, könyveit, és ba a könyvre rá akad, 
juttassa kezembe. Tartok tőle, hogy a köny­
vet valamely ellensége a kadenciátlan versek­
nek tüzébe vetette, úgy hívén, hogy azok ho­
mályt fognak vetni a tisztelt öregre, s ebben 
ugyan nagyon csalatkozott az istenadta em­
bere, Szilágyi Sámuel darabos poéta volt, de 
lelkes és még így is méltó, hogy példányunk 
legyen. Csndálom Tóth Ferencz urat is. hogy 
módja lévén, a ieiráshoz inkább irta le a deák 
két ódát, mint a magyarokat. A pedantismus 
veszedelmes és káros portéka.

Mely igen köszönöm én uram öcsémnek, 
hogy nekem engedi azt a szerencsét, hogv en. 
nek a nagy embernek praecója lehessek mely 
igen örvendek, hogy azt valaha láttam, hogy 
kegyes indulatával dicsekedhetem I Mi bennünk 
több a simaság: de ő bennek több volt az 
erő, s a kettő külön keveset ér. Maradok szi­
ves tisztelettel.

Kedves uram öcsémnek
alázatos szolgája 

Kazinczy Ferencz. 
Szives tiszteletemet tek. Füredi urnák.

A Baranyi-botrányhoz.
Székelyhid, jul. hó.

Tisztelt szerkesztő nr! — Bár lapjában a 
Baranyi Géza csendbiztos, (ugyan kérjük t. le­
velezőinket, ezt a csendháborító embert ne 
csúfolják már mindig csendbiztosnak. Szerk.) 
szabadkezü eljárása közöltetett is, mégis mi­
után az csak vázlat volt, itt közlőm az ese­
ményt egész terjedelmében.

Baranyi Géza csendbiztos ur a múlt bő 
18-kának éjjelén a fogadó: au Székelybidon mu­
latván, — reggelfelé két részeg csendlegény- 
nyel a korcsmában még jelen volt vendégeket 
kezdte sorra pofoztatni, hogy dicsősége teljes 
legyen, ezen műtétben maga is részt vett. Mi­
dón ezen eljárása ellen a vendéglős felszólalt, 
ezt két legényével meglogatta, a vendéglőből 
erőszakkal kivonszoltatta, s azon állítással, — 
hogy a fogadós ellen elfogatási parancsot vett, 
bezáratni akarta, csak is a jelen voltak köz­
belépése következtében menekült meg, Z s i g- 
m o n d Lajos pinezért, ki főnőkének segítsé­
gére ment, sajátkezüleg méltóztatott felpofozni, 
legényeivel földig verette s megtapostam (a 
részére kiadott látlelet 10 rendbeli látható 
sérelmet sorol fel.)

Ezek után T ó h á t i István és T a k á- 
csik Péter székelyhídi lakosokat, kiket előre 
haladott koruk daczára a legdurvábban szin­
tén felpofozott, bekisértetni akarta, s csak is 
akkor kegyelmezett meg nekik, midőn meg­
ígérték, hogy a községi biró előtt a magok ei-
záratása végett önként jelentkezni fognak. __
A tapasztalt brutális eljárás következtében a 
két éltes ember annyira terrolizáltatott, hogy 
a vendéglői épületből egyenesen a községházá­
hoz- mentek s a főbírót arra kéiték, hogy ősét 
csendbiztos ur meghagyása folytán zárassa el. 
Ezen kérelmök természetesen nem teljesit- 
tetett.

Ezek után kevéssel egy ismeretlen sem- 
jéni ember jelentkezett, ki panaszolta, hogy 
reggelizni a fogadóban akarván, midőn oda be­
lépett, az úgynevezett csendbiztos — Baranyi 
Géza ur minden igaz ok nélkül sajátkezü­
leg poíon verni kegyeskedett.

Majd — A1 b i István semjéni lakost 
Nagy György ur cselédét verte össze a fogadó 
udvarán kél részeg csendlegény. Mily nagy­
szerű „szabadelvű“ művelet I

Igaz, hogy a főbíró és jegyző ezen pa­
naszokra a vendéglőbe személyesen elmentek, 
de a csendzavaró urat már akkor ott nem ta­
lálták s csak tekintetes V á r a d i Dénes úr­
ral beszélhettek, ki is egész indignátióval adta



elő. hogy midőn Váradról megérkezett, a foga­
dóba nem tudott bemenni a henczegö csend­
biztos úrtól és legényeitől, mert azok kiabál­
ták, hogy ha oda megy, az „istent is“ le­
verik.

Hogv az ügy teljes világításba legyen 
helyezve, megemiitem, miszerint nem régen 
két részeg csendlegény a városi kántorkorcs­
mában egy szegény kékitőt árulu tótot össze- 
kinozván. azt a korcsmától a városházáig ha­
son húzta s elzárta, ki is a börtönben nadrág- 
szijjára magát felakasztotta, de a börtönor 
álul még idejében levágatott Baranyi dicsősé-

° Ilyen tarka madarak vannak erre, tisztelt 
szerkesztő ur. Úgy tudjuk, a vizsgálat meg 
van indítva, — hogy mire dől ? majd meg­
válik 1

R. L.

Külföld,

(i) Brüssel. Az „Inde.“ szerint a kor­
mány meghivatván Oroszországtól a hadijog 
feletti értekezlet folytatására. Kijelenté, hogy 
ragaszkodik a brüsseli értekezieten kikötött 
fentartásokboz.

Oroszországban a socialisták közül töb­
ben elfogadtattak. A tárgyalás megindittatott. 
A vádlottak száma 6—700. A törvényszék el­
nöke Konstántin herczeg lesz.

A herczegovinai lázadás hir szerint na­
gyobb mérvet öltött. Az összes Itagusa kör­
nyéki falvak fegvvert ragadtak. Montenegróból 
IÖ00 ember jött át felfegyverkezve, élelmi és 
lőszerrel kellően ellátva.

(—) Ausztria. Laibachból mintegy 56 fia­
tal szláv ember ment a herczegovinaiaknak 
segéivt nyújtani. Ezenkívül még számos szlo­
vén ifjú van készülőben rokonaiknak 0) segélyt 
nyújtani.

Csehországban a birodalmi gyű­
lésbe való választások oct. hóban fognak bevé- 
getetnni.

Az ifjú csehek pártja Schwarzenberg 
bibirnok jubileumi ünnepélye ellen röpiratokat 
tesz közzé.

ÚJDONSÁGOK.

1 Az illetékkiszabási hivatalokra vonat 
kozólag a hivatalos lap közli a megállapodá­
sokat. Székhely lesz Debreczen is; ügyköre ki­
terjed a következő területre: Debreczen, Szé- 
kelvhid, B.-Ujfalu, Nyíregyháza, — N’.-Kálló, 
K.-Várda. H.-Böszörmény. É hivatalhoz 1. ősz 
pénzügyi titkárrá Ham mer Károly, első 
osztályú p. ü. fogalmazóvá Kecskés Dezső, 
másod osztályú p. ü. fogalmazóvá Fazekas 
Mihály, másodosztályú számtisztté S z o v á t b i 
Soma neveztetett ki — Debreczen részére. 
Megjegyzendő itt. hogy a kormányiapok már 
régen beszélik, hogy több hivatalnok nem ne­
veztetik ki. s ime most is egy rakás állitta 
tott be. így haladunk tehát a takarékosság 
felé.

* A dalárda az elmúlt szerdán délután 
6 órakor tartotta meg választmányi ülését. Az 
elnökön kívül 9 tag volt jelen, a szép számmal 
megjelenésből jósoiva, az eddigi pangásban levő 
üsy mielőbbi buzgulmas kifejtéséhez fog ez al- 
alkalmasint vezetni. Az ülés szőnyegén több 
hátrányban maradt és újabb dolog tárgy alta­
tott, nevezetesen: aláírási ivek fognak a va- 
lasztmányi tagok közt szétoszlatni alapító es 
pártoló tagok gyűjtése végett. Továbbá elnök 
indítványozta, hogy a dalárdával egyetemben 
jó volna a zenedét is felvirágoztatni, úgy 
ho^v a zenede részéről is legalább egy kettős 
quartett működnék, — a mely már eddig is 
egv quintet képezne. Ennek kiegészítő gyűjté­
sével Komlóssy Lajos elnök megbizatott, tehát 
a zeneművészeknek itt tér van hagyva, a melyre, 
ha minél előbb jelentkeznének, annál üdvösebb 
volna. A dalárda karmesteréül egyhangúlag H i­
tes sv Lajcs választatott meg, hogyha pedig 
egv női dalárda is szervezkednék, a mely hi­
hetőleg szintén éietbe fog lépni, annak veze­
tésére Ridley Kohne kéretnék fel. A ferb- 
dalárda működését augusztus 11-én, vagyis a 
jövő héten szerdán este 9 órakor kezdi meg, 
— a mire figyelmeztetjük az eddigi aláirt mű­
ködő tagokat'." Elhatároztatott még az is, hogy 
szeptember közepe táján eső vasárnap délután, 
dal és taian zenehangversenv is fog tartatni s 
ba ez alkalommal esetleg a fiatalság estefelé a 
táncz hiányát érezné. úgy Balázs Kálmán he- 
gedühurjaival oda fog hatni, hogy az ^ edes 
hiány minél élvezetesebben ki legyen pótolva, 
a mulatságos összejövetel teljes kiegészítésére.

* A legnagyobb örömmel veszsziik ke­
zünkbe a tollat, valahányszor kedvelt városunk 
ltjainak szép képzettségéről s kitűnő előmene­
teléről jegyezhetünk fel adatokat. Csak nem 
régen jelzők, hogy városunk egyik derék szü­
lötte. a köztiszteletben álló Szilágyi Sámuel 
polgártársunk jeles készültségü fia. Lajos Bu­
dapesten fényes sikerrel tette le a középtano- 
dai rajztanár! vizsgát. A kitűnő képzettségű 
ifjúról most újabb adatot jegyezhetünk fel. A 
„Pesti Napló“ tudósítása szerint Szilágyi 
Lajosnak rajzkiáiiitmanva (a középtanodai ta- 
náregyleti gvülés alkalmából rendezett kiállí­
táson) azon müvek közt van. a melyek meg 
fogják lepni még az elfogult szakértőt is. Ily 
tekmtéives lap elfogulatlan bírálatát bizonyára 
örömmel vehetik nemcsak a kedves szülék, 
hanem mindnyájan, a kik az ifjú haladása fe­
lett örülni tudunk.

* Adakozás. A nagvkerekii szerencsétlen 
izraelita csaií-d részére szerkesztőségünknél S. 
I. polgártársunk 1 o. é. forintot tett le, a 
mit köszönettel nyugtázunk.

* A vásártéri lovartársulat tegnap tarta 
másodig előadását S i d o 1 i Tódor igazgatása 
aiatt. Sidolit és társulatát a debreczen! közön­
ség már régebbi idő óta ismeri; volt alkal­
munk azonban legutóbb meggyőződni, hogy 
Sidoli igazgató, mióta tölünk eltávozott, társu­
latát nagyszerűen szervezte, a régi erőkhöz, 
újabbakat szerzett, miáltal a legmegragadobb 
s bármik nagv városba is beillő latvanvos 
előadásokat képes producáini. Különösen ki­
emelendő Sidoli Serena kisasszony, az igazgató 
leánya, kinek rendkívüli ügyes lovaglása, me­
rész'ugrásai stb. bámulatra ragadták a nezo ko- 
zönséget. Továbbá az angol Fillis család, mety

a legvakmerőbb mutatványokkal ™°J?*ta ma­
gasabb gimnisticai képesseget V égül Lbeui 
ur és a Eris tori testvérek érdemelnek meg 
megemlítést, mint a kik a borz^?ass^flg 
szerű testgyakorló mutatványaikkal a kozo 
ség figyelmét folyton lekötve .ártották. Egy 
szóval "a Sidoli lovartársulsta egeszen megfe
a mai kor kívánalmainak, s erdemes a közön-
“B föíub a a . - »>«■-
mel tudatjuk, hogy a kedves kisasszonyt 1 
mesváry Lajos társulatához szerződtette. __ 
három évig a magunkénak mondhatjuk, ni 
szerint Mindszenti Kornélia k. &• 
idejön Temesvári társulatával. ,

* A gyalogverseny tárgyában, mint la­
punk legutóbbi számában alkalmunk volt - 
liteni, holnap, az az vasárnap dé-“taD 3 ,orí“ü_ilteni, holnap, az az vasárnap . s°r »_ jelenlegi kétfejű igazgatóság helyett: az tg
- a helybeli zenede term ben róz^ e gyu_ jelenleg ^ £ emberr b,zatoék, akt 
lés tartatik. Melyre ezennel az eraeKieuea, > 
lamint azon pártoló tagok is, kik a versenye 
tényleg részt venni nem szándékoznak, tiszte­
lettel meghivatnak-.

* Tudomásul. A lovarkörben matol kezdve 
közkívánatra az előadások esti fél 6 ora or 
kezdetnek meg; a pénztár 6 orakor nvittati 
ki. Holnap két előadás lesz, délután 4 orakor 
és fél 8-kor.

* Emlékezetül. A nemes tett, melyet e„y 
nagy lélek megdicsőülése előtt elszállása után 
örök emlékül végbevinni s magát e földön is 
halhatatlanitani kíván, méltó, hogy mindenütt

'honunk határain s azokon kívül is annalin^abb 
hirdettessék, minél kevesebb korunkban azok­
nak száma, kik a prot. közintézetek iránt ha­
sonló mérvben érdekeltetnek. Néhai b. e. te­
kintetes Borbély Sámuel ur azonkívül — mint 
már jelezve volt — helybeli ref. főiskolánk­
nak 5000 forintot szabad rendelkezesere ba- 
gvománvozott, egyúttal e főiskola penzgyujte- 
méuve gyarapítására a következő ritka s igen 
értékes "arany- s ezüstpénzeket hagyta hatra 
hagyatékában, u. m.: a) Egy tiz aranyat nvomo 
Bocskai István-féle aranypénzt, b) Egy tíz 
aranvat nyomó I-ső Rákóczy György-fele arany­
pénzt. c) Egv Zsigmond-féle, d) egy Matvas- 
féie e) egv" Il-ik Lajos-féle aranypénzt egy 
aranvsulvban. f) II-ik Lajosnak egy ezüst tal- 
lérát". g) II-ik Lajosnak halála emiékere vert 
ezüstérmet, h) Bocskai István .ejedelem egv 
ezüst tallérját, i) Budavárnak a töröktől vissza' 
vétele emlékére vert ezüst-érmet, k) II-ik Rá- 
kóczy Fereucz egy ezüstpénzét. Együtt 10—10 
darabot. Mely a boldogult kegyes hagyoma- 
nvozónak nevét főiskolánkban megörö-.itő ér­
tékes küldeményért fogadja a tisztelt beküldő 
Borbéiv Miklós' ur, mint végrendeleti végre­
hajtó ezen iskola nevében nyilvánított köszö- 
netünket. — A debreczeni ref. főiskoiai^könyv- 
tári s pénzgyüjteményöri hivatal részéről D i 
c s ö f i József, kezelő könyvtárnok.

* Beküldetett. Közeledik a vásár. — A 
széchenvi-utczai izr. vendéglő előtt oly nagy 
néptömeg szokott ilyenkor áliani. mig egyfelől 
az arra járókat megbotránkoztatja, addig más 
felől a különben is vásár alkalmával népes 
utcza gyalog járdáján a közlekedést rendkívül 
gátolja; elannyira, hogy ott az áthaladás csak­
nem lehetetlen. Egy utczai lakos.

* A városunkban egy időben nagy érde­
keltséget költött darabosutczai boszorkányper­

ben a végtárgyalás tegnap volt. A boszorkány
SársamUa SÄ szolgáltató^ temetői

mef0hrogtépentazonrlpeU^bln'“csapott le a 
villám óriási dörgéssel, midőn vádlott a bírák 
Mé vezettetett, mi vádlottat nem csekély re-
miiletbe^ejt |stv^nggZma|om jövője érdekében
Pontos István (Szatmárról) emlékiratot küldött 
be hozzánk. Adjuk ebből javaslatait, hogy az 
István“ gőzmalom igazgatásai jovore nezve 

bog}' kellene rendezni? Az igazgatási uj_ lenti- 
szer" helyesen lenne megállapítva: 1-szór, ha 
mütani igazgatói hivatal mielőbb végieDe^ien 
eltöröltetnék, megszüntettetnek, --szór, ha a 
jelenlegi kétfejű igazgatóság helyett: az igaz­
gatás ismét arra az emben-e bízatnék, aki a 
múlt szerencsétlen évet nem tekinti e I- lo 
éven keresztül, tántoríthatatlan hűsege, szor­
ulnia és megnverö bánásmódja áltál, a taisu- 

íatnak igen sok szolgálatot tett; 3-szór. ha 
iroda-főnök az igazgató helyettesitesere, 

illetőleg az igazgatói teendők idokozonkenti 
végzésére, valamint a czég hiteles jegyzesere 
meghatalmazást nyerne :4-szer, ha agtipeszi es 
fömolnári állások mielőbb olyan egyenek áltál 
töltetnének be. —akik a magok korebe, profé: 
szor nékül önállóan gondolkozni es működni 
képesek lesznek; 5-ször, ka a bevasailando 
és felgvártandó búzáknak minősége, az igaz- 
gató tanács által, időról-időre a körülmények 
és viszonyok figyelembe vétele mellett, helye­
sen szabályozva, megállapítva lesz; _ 6-szor, ha 
az idegen gvármányokkal üzérkedés egyszer 
mindenkorra kizárva, megtiltva lesz; . -szer. ha 
az igazgatóság legelső sorban Debreczenben, 
és a legközelebb fekvő vidékeken igyekszik 
szerezni a malom gyártmányaira menttül na­
gyobb számú megbízható és állandó összeköttete- 
seket, vevőket: 8-szor, ha az igazgatóság iro­
dája, valamint az igazgató és egy pár irodai 
tisztviselő lakása a malomtelepre vitetik. ^ 9- 
szer végre, ha a gyártmányok megbizhutósaga- 
ra. egyformaságára sokkal több gond förditta- 
tik. mint eddig.

* Bau Miksa helybeli kereskedő egyszer­
smind a csolnakázó-egylet aiapitótagja az egy­
let részére egy igen csinos szép sandolint ho­
zatott Budapestről, a melyet eiébb nevezett 
eavleti tag kedvező feltételek mellett akar az 
egylet rendelkezésére bocsátani. A sandolin teg­
nap bocsáttatott a vízre, neve: „Mari.“

* Tolvajlás miatt Szalai Kálmán keresk. se 
<md a Berghoifer fióküzletéből kiutasittatottt. Az 
illető már tegnap a városról eltávozott.

* Figyelmeztetés az utczákról. Ha va­
laki szélcsendben esteli sétáját p. o. a Bulster- 
féle háztól a föutcza felé kezdi irányozni, _ 
halandónak természetes iátszerei azon kételyt 
ébresztik benne elő, mintha az előtte elnyúló 
utczai távlatot, — daczára a szélcsendnek — 
nyári porköd boritná. Hogy az illető azonban 
a" csalóka ködről magának teljes meggyőződést 
szerezhessen, eleve jó lesz, hogy ha a leg­
közelebbi égő gázpontot felkeresi és annak külső 
üvegboritékát megvizsgálja, ennek alapos meg­
tekintése után ünnepélyesen meg fog győződni 
arról, hogy porködlátvánvának főokozója, a lég­

lángokat minden oldalról kőrülSvezó porielle- 
Ukkei vastagon megrakott üvegtáblák, a me-
fvek a lámpagyujtói gepezet torlo rongyainak 
több heti meg hónapi nem eltávolítása követ­
keztében rakodtak le es ígv nem csoda ha az 
üvegtáblák a gázfényt portogsagoa ejtik. To­
vábbá a szemlélő még arról is meggyőződhetik 
némely helyen, hogy a sötétséggé! küzködő 
lámpa alja ujnyi vastag földrétegekkel van el­
lepve. a mely néhol talán a füvet is megtenni. 
Ámbár ezen látványra a nagy emlékű Semira- 
mis függő kertel jutnak emlékezetünkbe, mi­
ket a természet nálunn önerejéből ültet a ma­
gasba. Valóban különös, hogy a lámpák foly­
tonos tisztántartására felügyelő rendőrség 
füveimét egészen kikerüli. Mikor Tisza Kálmán 
itt volt, akkor volt a lámpákra nézve a legfé­
nyesebb korszak; mert akkor tán külön pa­
rancs adatott a tisztításra nézve, de azóta min­
dig homály borítja folytonosan. A lámpagyujtói 
rrépezetet "jó volna azon erélyes buzdításra csé­
pelni, hogy a lámpaüveg falain törlő rongyai­
kat vennék előírás szerint naponta mozgásba, 
mely áltai a világító lángsugarak jobban kikör- 
bölittetnének centrális helyeikből s városunk ut- 
czáinak e legszebb éjjeli disze tündökiőbbé 
válnék.

* A tegnapi vihar alkalmával a villám 
a távirda sodronyaiba csapott le. Azon percz- 
ben, midőn lezárták a telepet. Baj szerencsére 
nem történt.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
SZATMÁRI KÁROLY.

Főmunkatárs:
TISZAI DÁNIEL.

Elsírnia
ujonan, díszesen berendezett vendéglő­
jében czegiéd-utczán Batthányi-utcza 
szegletén holnap aug. S-kán Balázs 
Kálmán zenekara működése mellett ün­
nepélyes zene-estély tartatik.

Alulírott sohasem kiméit költsé­
get és fáradságot vendégeinek minden 
igénye kielégítése érdekében, a mit épen 
ez uj vendéglőjében még inkább törek­
szik bebizonyítani úgy az Ízletes és 
tisztán kezelt étkek, mint a me­
leg és hideg italok, kiváltképen ki­
tűnő borai által, melyeknek gyors és 
jutányos kiszolgáltatásával is 
tisztelt látogatói elismerését kiérdemelni 
törekszik.

Mire a nézve t. ez. közönség látoga­
tását kéri

GUSZMAN RÓBERT.
vendéglős.
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HIRDETÉSEK.

mm kai
DEBRECZENBEN

Á
Újból berendezett raktárát — a mostani vásárra — minden üzletéhez tar­

tozókkal bőven ellátta. — kiválólag:
Lovagló készletek,
V adászati kellékek.
Férfi kalapok,

gy ]>í3'alsLl$-enclölt.. "V*
gy Esőernyők. 16
gf . Női pipere diszáruk, 16
gjy Toillet és illatezikkekkel 16

leszállított árban!!
A még fenmaradt 100 drb selyem napernyő— azok között na- 

Lwobb részt 6 frt, 7 frt, 8 írt, 9 frt. 10 frtos — tetszés szerint választva
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darabja 2 írtől 4 írtig kapható!

Az „István" gőzmalomtársulat részvényesei — a folyó 
1875 augusztus 8-kán délelőtt 10 órakor a városház

kis tanácstermében tartandó

MIBMflM EllGlMSlli
tisztelettel meghivatnak.

Tárgy: a £ évi ápril 25-kén tartott rendes közgyűlés­
ből megbízott vizsgáló küldöttség jelentése.

Felkéretnek a t. ez. részvényesek, miszerint az alap­
szabály 28-dik §-sa értelmében a szavazati jog gyakorolha- 
tása végett igazolási jegyeiket, folyó évi augusztus 7-ig a 
társulat irodájában czeglédutcza 3-dik szám alatt átvenni ne 
terheltessenek.

Kelt Debreczen, az „István“ rozmalomtársulat választ­
mányának 1875. julius 16-án tartó*ülésből.

Mindennemű
külső titkos betegségeket

és

bőrbaj okát,
gyógyit RICORD párizsi egyetemi tanár 
eg yedül biztos gyógymódja szerint

Dr. Weisz Gyula.
a budapesti csász. és kir. katona főkór­
ház volt osztályorvosa, kiérdemült állam- 
vasúti és bányamű-orvos. — Lakik: Mik- 
lósutcza Mózes Lajos-féle ház 2079.
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Eladó kaszáló.
A Bánkon 9 régi boglyas fekete 

talajú, csaknem egészen tiszta kaszáló 
föld, rajta levő gazdasági épületekkel 
együtt örök áron eladó.

Értekezhetni iránta kisujutez. 1750. 
szám alatt
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Okolicsányi czég
Becsből

a volt Szathmáry Testvérek bazárjában
Debreczenben, Széchenyi utcza 1766-dik szám alatt

„kész női ruhák és pipere czikkek“
raktárát megnyitván és a vásár tartamáig következő áruit ajánlja 

kiválólag a n. é. közönség becses figyelmébe:
Egy igen díszesen kiállított fekete selyem ruha 60 ft — kr, 1.60 ft — krig, 

- legújabb kelme és szabású szőr és vászon ruha 30 ft — kr, 60 ft krig,
5 ft 50 kr, 18 It — krig,

9 ft —kr, 85 ft —krig, 
60 kr, 6 ft—krig, 

10 tt — krig, 
50 ft — krig, 

1 ft 50 krir, 
3 ft — krig,

1 ft 80 kr,
— ft 80 kr,
— ft 14 kr,
— tt 50 kr,

butarraktär.

pongyola
" „ „ „ női felöltök, u. m,

(Janquenet, mantille, fichu)
Legújabb ingelő, kézelő és gallér 
Finom franczia derék-fűzők (Mieder)

„ fekete csipke kendők 
1 rőf különböző színű finom fail szalag

„ női selyem nyakkendők
Továbbá mindenféle női pipere apróságok és valódi franczia és an­

gol illatszereket.
Ha netalán előfordulna, hogy a raktárban levő kész ruhák 

kelméje tisztelt vevőim Ízlésének nem felelne meg, — nagy men­
nyiségű mutatvány kelmékkel szolgálhatok s mértéket véve 3 4
nap alatt minden rendű kivánalmaknak eleget teendek.

Valamint a jelen pénzviszonyokhoz mért árak, úgy a kel­
mék jóminősége, mint szintén a legújabb franczia Ízlés szerinti so­
lid készíttetésről a n. é. közönség személyesen meg fog győződni, 
alulírott czég pedig felelősséget vállal a fentebbiekért.
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Sesztina Lajos,
elnök.

Vincze Viktor,
társ. jegyző.

fc ♦ tté*»n » « » > »TM

Debreczenben. Széchenyiutczán 1808-ik 
szám alatt.

Vau szerencsém a t. ez. közönség­
nek tudomására hozni , hogy gazdagon 
ellátott uj butor-raktárambán minden­
nemű asztalos és kárpitos mübutorok, 
úgy legfinomabb mint közönséges minő­
ségűek nagy választékban és pedig igen 
jutányos áron kaphatók, és ezeket a t. 
közönségnek van szerencsém ajánlani.

Tisztelettel
Czirinkó Gusztáv.
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Kiváló tisztelettel:

Okolicsányi Etel.

Aszfaltozás.
Van szerencsém a n. é. közönséggel tu­

datni, miszerint rövid ideig itt tartózkodásom 
alatt úgy, mint azt két év óta itt gyakorlóm, 
mindenféle

salétromos vagy nedves falat
aszfaltirozással helyrehozni kívá­
nom. Meg vagyok győződve, hogy itt Debre­

czenben, hol már az eredményt több előkelő 
háznál meg is mutattam — működésem 
szükséges. Működésemről egyébiránt bizonvn- 
ványokat is mutathatok fel. "Értekezhetni Dán 
István ur kereskedésében. Vagyok tiszteletté.,

Wallerstein Mátyás.
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gaikba 
nak a:Debreczen, 1875. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.


